

V Bratislave, 28. apríla 2025

## Jednoznačná podpora zamestnancom Základnej organizácie IOZ pri ECCO Slovakia, a. s.

**Predsedníctvo IOZ sa opätovne zaoberalo dňa 24. apríla 2025 situáciou v ECCO Slovakia, a. s. Martin, kde pôsobí jeho základná organizácia. Opakovane podporilo aktivity a požiadavky základnej organizácie, ako aj húževnatý a vytrvalý prístup k rokovaniam a obhajobe zamestnancov a jej predsedu Pavla Húšťavu pri rokovaní so zamestnávateľom.**

Podporuje všetky požiadavky, ktoré predložili odborári zamestnávateľovi na zmiernenie dôsledkov hromadného prepúšťania, ktoré majú tvoriť tzv. kompenzačný balíček.

Vysvetlenie hospodárskej situácie, vrátane rozhodnutia o zatvorení závodu v Martine zo strany koncernu ECCO, je pravdepodobne trvalé. Pre nás je však prekvapujúce. Chýbajú odpovede na zásadné otázky.

Predsedníctvo pozitívne vníma mierny pokrok v rokovaní medzi predstaviteľmi odborovej organizácie a zamestnávateľa a verí, že smerujú k dohode.

Nadalej vyjadruje podporu a požaduje aj naplnenie požiadavky, pri ktorej predseda základnej organizácie predpokladal, že bude zo strany zamestnávateľa odmietaná a to vyplatiť finančnú kompenzáciu zamestnancom nad rámec kolektívnej zmluvy zo strany zamestnávateľa.

Stanoviská, že zamestnávateľ túto požiadavku nemôže naplniť z nedostatku finančných prostriedkov nemožno bezvýhradne akceptovať. Závod Martin a jeho zamestnanci však dlhodobo plnili úlohy a prispievali k pozitívnym hospodárskym výsledkom nielen zamestnávateľa, ale aj koncernu ECCO, ktorého závod Martin je súčasťou.

V poslednej zverejnenej výročnej správe spoločnosti ECCO Slovakia a. s. Martin, ktorá je verejne dostupná, sa hovorí: *„Rok 2023 bol jedným z najúspešnejších za posledných 10 rokov. Napriek všetkým nárastom cien a nevyužitej výrobnéj kapacity sa nám podarilo drasticky znížiť prevádzkové náklady. So všetkými kľúčovými ukazovateľmi výkonnosti prevyšujúcimi rozpočtový cieľ, prispôbením a znižovaním počtu zamestnancov, priaznivým vývojom cien za energiu a prepravu sme dosiahli najlepšiu ziskovosť vôbec.“*

Podľa údajov zo zápisnice zo spoločného rokovania zamestnávateľa a výboru základnej organizácie v januári 2025, ktoré má ZO IOZ ECCO Slovakia, a. s. k dispozícii, by rovnako mal byť úspešný aj rok 2024. Výročná správa ale doposiaľ zverejnená nebola.

Z uvedeného vyplýva, že sa zatvára úspešná spoločnosť. Čo je dôvodom? Čo sa pokazilo? Zamestnanci to ale podľa ekonomických a hospodárskych výsledkov rozhodne neboli. Požiadavky odborárov a zamestnancov sú legitímne a oprávnené a aj preto si zaslúžia podporu nás aj širokej verejnosti.

Preto predsedníctvo potvrdzuje, že „cieľom všetkých je a musí byť dohodnúť pre zamestnancov skutočný kompenzačný balíček, ktorý pôjde aj nad rámec už dohodnutej kolektívnej zmluvy a poskytne im podporu – finančnú, psychologickú, aj praktickú – v čase, keď budú čeliť náročnej situácii po strate zamestnania. Strata zamestnania nie je len ekonomický problém – je to aj osobná a rodinná tragédia, ktorá si zaslúži pozornosť a podporu“.

**Predsedníctvo IOZ**